臺北市立龍山國民中學95學年度第1學期八年級數學科第3次定期評量試題卷
版本：康軒版


考試範圍：3-4 ~ 4-3


考試時間：50分鐘
參考公式：一元二次方程式ax2＋bx＋c＝0（a≠0）的解為x＝
[image: image46.emf]
※ 請把握時間，先做會的題目，並仔細作答。祝考試順利！
一、選擇題：每題4分，共40分。
(
) 1. 請判斷下列哪些是一元二次方程式？ 甲： 3x2＋5y－2＝0
乙：－4x2＋3＝
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x    丙： 5x2－
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x－6＝5x2－6    丁：（7x＋2）（3x－4）＝
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x
（A）乙丁    （B）乙丙    （C）丙丁    （D）甲乙
(
) 2. 下列哪一個方程式有相同的解？ （A）（3x－5）2 ＝16     （B）x2 －10＝0
（C）（2x＋1）2 ＝0     （D）7x ＝ 7x2
(
) 3.  －2為下列哪些方程式的解？
甲： 4＋x2＝0




乙： 4－x2＝0
丙： 3x2－4x＋4＝0



丁： 
[image: image5.wmf]4

1

x2－
[image: image6.wmf]2

3

x－4＝0
（A）甲丙    （B）乙丁    （C）甲丁    （D）乙丙
(
) 4. 下列哪一個方程式無解？ （A）－2x2 + x + 1＝0     （B）x2 + x－1＝0
（C）－
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x2 +
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＝0     （D）
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x2 + 3x + 1＝0
(
) 5. 喬巴用一支長為x公分的針筒量一面長方形的海盜旗幟，發現此旗幟的長比針筒的4

倍少1公分，寬比針筒的2倍多3公分。已知海盜旗幟的面積為495平方公分，依題意下列哪一個方程式是正確的？
（A） （4x + 1）（2x－3）＝ 495

（B） （2x + 3）（4x－1）＝ 495

（C） （4x）（2x）－1
+ 3
＝ 495

（D）  8x2  + 10x + 492 ＝ 0
(
) 6. 下列哪一個式子是－3x2－10x＋8因式分解後的結果？
（A） （3x－2）（x + 4）



（B） －（3x－4）（x－2）
（C） （x + 2）（－3x + 4）



（D） （x + 4）（2－3x）
(
) 7. 鐵雄解一個一元二次方程式x2－4 ＝ 2x2－x－10的步驟如下：
步驟一：分別因式分解等號兩邊的式子得（x + 2）（x－2）＝（2x－5）（x + 2）。
步驟二：假若x + 2＝0，則x＝－2。
步驟三：假若x + 2≠0，將等號兩邊同除以（x + 2）得 x－2＝2x－5，解出x＝3。
步驟四：由步驟二與步驟三得到此方程式的解為x＝－2或3。
請問上列哪一個步驟開始發生錯誤？
（A）步驟一  （B）步驟二  （C）步驟三  （D）都沒有錯誤
(
) 8. 已知有ㄧ個面積x2＋15x＋k的長方形，其長和寬皆為x的一次式，且長、寬的x係
數與k均為正整數，則k不可能為下列哪一個數？
（A） 8  （B） 14  （C） 26  （D） 44
※ 請閱讀下列的敘述後，回答第9題和第10題。
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(
) 9. 若珍珍拿了4塊A型、11塊B型、以及6塊C型紙板，並在不重疊的情況下，緊密
地排出一個大長方形(全部都用上)，則此長方形的長與寬相差多少公分？
（A）3(－1  （B）3( + 1  （C）3( + 5  （D） 1
(
) 10. 承第9題，請問珍珍再加上下列何者，可將第9題的長方形重新拼成ㄧ個正方形？
（A）2塊C型紙板




（B）3塊C型紙板  

（C）1塊B型、2塊C型紙板  

（D）5塊B型、10塊C型紙板
二、填充題：每小題5分，共40分。
1. 求下列各一元二次方程式的根：
(1)  x（x + 19）＝ 0 ， x ＝ ________ 。
(2)  6x2－13x＋5 ＝ 0 ， x ＝ ________ 。

(3)  x2 + 2x + 1 ＝ 9x ， x ＝ ________ 。

2. 若5為（x + a）2 ＝49的ㄧ個解，求a ＝ ________ 。
3. 有ㄧ個矩形寬為m公寸，長為（m + 1）公寸，面積為5平方公寸，請算出此矩形的寬為________ 公寸。
4. 阿丁在計算某負數的2倍時，由於散光太重，因此誤看成該負數的平方，結果所求出來的答案比正確答案多399，則原題目所求之該負數的2倍為 ________ 。
5. 因式分解8（3x－1）2－2（3x－1）－21＝ ________ 。
6. 如右圖，ABCD是正方形，而四邊形CDEF、BCGH是長方形，
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＝3，若整個圖形（正方形和兩個長方形）的面積和為72，則正方形ABCD的邊長為 ________ 。
三、計算題：(共20分)

1. 請利用配方法解一元二次方程式x2＋5x＋3＝0。      (5分)
2. 若
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3

是一元二次方程式2x2 ＋vx－15＝0的解，則

（1） v＝？ （3分）




（2）此方程式的另一個根為多少？ （2分）
3. 有三個連續奇數的平方和為515，求此三個連續奇數為何？


 (6分)

4.（1） 請利用配方法將3x2 + 8 x－2化成 3（x + e）2 + f 的型式。   
 (3分)
（2） 阿龍發現無論將x用任何國中學過的數代入3x2 + 8x－2中，所得到的答案都絕對不會比M來得小，求M＝？     (1分)
臺北市立龍山國民中學95學年度第1學期八年級數學科第3次定期評量答案卷
____年____班____號
姓名：____________
組別：________
任課老師：____________

※ 請按照資源、學困、資優、原班分開繳交此卷。
一、選擇題：每題4分，共40分 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填充題：每小題5分，共40分
	1.(1)
	1.(2)
	1.(3)
	2.

	
	
	
	

	3.
	4.
	5.
	6.

	
	
	
	


三、計算題：（共20分）
	1. (5分)
	2.(1) (3分) (2) (2分)

	3.解: 設此三數的中間數為 _____ ， (1分)
則另兩數為 ______ 與 ______ 。(1分)

依題意列式：(1分)

______________________________

解方程式至最後步驟：(共3分)


	4.(1) (3分) (2) (1分)

	八年級數學科解答：
一、選擇題：      ACBCB   DDABD
二、填充題：

1.(1)

1.(2)

1.(3)

0或－19
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1.x＝
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3. 參考答案： x；
x-2, x+2(全對才給分)

(x-2)2+x2+(x+2)2 =515
解出x＝±13 (1分)

-13-2&-13+2算式1分

A:11,13,15;-11,-13,-15
2. (1) v = 7

(2) －5
4.(1) 3(x+4/3)2－22/3

(2) －22/3

	八年級數學科解答：
一、選擇題：      ACBCB   DDABD
二、填充題：

1.(1)

1.(2)

1.(3)

0或－19
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3. 參考答案： x；
x-2, x+2(全對才給分)

(x-2)2+x2+(x+2)2 =515
解出x＝±13 (1分)

-13-2&-13+2算式1分

A:11,13,15;-11,-13,-15
2. (1) v = 7

(2) －5
4.(1) 3(x+4/3)2－22/3

(2) －22/3


	八年級數學科解答：
一、選擇題：      ACBCB   DDABD
二、填充題：

1.(1)

1.(2)

1.(3)

0或－19
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1.x＝
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3. 參考答案： x；
x-2, x+2(全對才給分)

(x-2)2+x2+(x+2)2 =515
解出x＝±13 (1分)

-13-2&-13+2算式1分

A:11,13,15;-11,-13,-15
2. (1) v = 7

(2) －5
4.(1) 3(x+4/3)2－22/3

(2) －22/3

	八年級數學科解答：
一、選擇題：      ACBCB   DDABD
二、填充題：

1.(1)

1.(2)

1.(3)

0或－19
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3. 參考答案： x；
x-2, x+2(全對才給分)

(x-2)2+x2+(x+2)2 =515
解出x＝±13 (1分)

-13-2&-13+2算式1分

A:11,13,15;-11,-13,-15
2. (1) v = 7

(2) －5
4.(1) 3(x+4/3)2－22/3

(2) －22/3
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如右圖，有A、B、C三型不同的紙板，其中


A型為邊長 (公分（(為圓周率）的正方形；


B型為長 (公分，寬1公分的長方形；


C型為邊長1公分的正方形。
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